



КУЗОМЕНЬСКИЕ ПЕСКИ



Кольский полуостров

Если поехать к Белому морю можно попасть на Терский берег Кольского полуострова. На этом берегу много разных деревень и поселков. Мы побываем в Кузомени. Почему? Потому, что там находится знаменитая мурманская пустыня.

мурманская пустыня.

Мурманск на карте Кольского полуострова



Ваннакаранца

Кузомени

Чаваньга

Электрино

Чайтома



КУЗОМЕНЬ

Когда то давно здесь был зеленый густой лес. Люди думали, что лес будет расти вечно. Если они вырубят немного деревьев-ничего не случится. Но поучилось совсем не так.



Мурманск на карте Кольского полуострова



Деревья стали исчезать. Корни больше не держали почву и ее выдуло ветром, а взамен река принесла много песка. Он начал покрывать берег, и засыпать даже самую деревню.



**Теперь вместо густых сосновых лесов
везде лежит песок. Людям, которые
приезжают сюда посмотреть на северную
пустыню – интересно, а вот жителям –
беда. Песок засыпает их дома и огороды,
ветер выдувает последнюю плодородную
почву**



Чтобы ходить по деревне, люди проложили деревянные мостки, но и их время от времени засыпает песком. Пески подходят к самому порогу. И дома начинают умирать, занесенные песком. Так природа наказывает людей, которые не берегли ее и вырубали деревья.



Теперь люди прикладывают много усилий чтобы укрепить берег реки Варзуга и остановить пески.



Они сажают новые деревья, чтобы они корнями скрепили почву. Чтобы вместо песков снова появилась плодородная земля. Чтобы природа вновь обрела свою красоту и здоровье.



серез

А пока, гуляя по песчаным барханам можно увидеть «ходульные» сосны....

И необычных диких арктических лошадок, которые, впрочем не боятся зайти в деревню и попросить угощения.



КОЛЬСКИЙ ПОЛУОСТРОВ KOLA PENINSULA



Уча

и берег

Юго

не